

«Приглашаем всех рабочих...»

— Некоторые наши рабочие сетуют на якобы низкие расценки при подвозке кормов к фермам. Справедливы ли эти претензии? Думаю, что нет. Нам необходимо рационально использовать рабочий день, стремиться постоянно выполнять нормы выработки, тогда и производительность труда возрастёт, и на заработки никто не будет в обиде.

Это говорил на открытом партийном собрании беспартийный тракторист совхоза В. Г. Новиков. Слушал я его и радовался: наши рабочие всё более активно включаются в производственную, общественную жизнь совхоза, проявляют заботу об укреплении трудовой дисциплины, о лучшем использовании техники и рабочего времени. И партийное бюро совхоза свою задачу видит в том, чтобы развивать и поддерживать эту их активность.

Действенным средством политического воспитания рабочих являются у нас открытые партийные собрания, которые прочно вошли в жизнь коллектива. В 1968—1969 годах, например, почти половина всех партийных собраний в совхозе были открытыми. Вынося на них важные, коренные вопросы развития хозяйства, мы стремились к тому, чтобы беспартийные рабочие и служащие совхоза активно участвовали в их обсуждении и боролись за претворение в жизнь решений партийных собраний. Как мы добиваемся этого? Для того, чтобы открытые партийные собрания проходили на высоком политическом уровне, очень важно заблаговременно и всесторонне готовить их.

Хочется прежде всего сказать о выборе повестки дня. За последнее время на открытых партийных собраниях мы обсуждали такие вопросы: «Об укреплении социалистической дисциплины труда в совхозе», «О задачах по снижению себестоимости продукции полеводства и животноводства в совхозе», «О ходе выполнения животноводами социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и другие. Уже по повестке дня этих собраний можно судить о том, что без активного участия всех рабочих трудно рассчитывать на успешное решение названных проблем.

И к подготовке собраний мы привлекаем не только коммунистов, но и беспартийных товарищей. Приведу такой пример. В ноябре прошлого года у нас состоялось открытое партийное собрание с вопросом «О ходе выполнения животноводами социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». С докладом на нём поручили выступить члену партбюро, главному зоотехнику совхоза Е. Т. Мишиной. Для подготовки собрания была создана комиссия, в работе которой вместе с коммунистами приняли участие беспартийные бригадиры А. И. Степанов, В. Н. Зайцев, доярки А. Н. Кирсанова, В. В. Чертакова, бригадир фермы К. С. Нестерова и другие — всего 20 человек. Члены комиссии побывали на всех фермах, обстоятельно разобрались в причинах недостатков, побеседовали с животноводами, организовали взаимопроверки соревнующихся коллективов. Благодаря этому собрание прошло на высоком деловом уровне.

По-разному можно подходить и к приглашению беспартийных товарищей на открытые собрания. Раньше мы об этом не задумывались. За день-два, бывало, повесим объявления, кое-кого предупредим о собрании — на этом заботы и кончались. А подходит собрание — глядишь, бригадиры пришли, несколько рабочих да специалисты. Но вот однажды на повестку дня собрания был вынесен вопрос «О задачах партийной организации по повышению культуры земледелия». Он касался в первую очередь механизаторов, и мы пригласили на собрание персонально каждого из них. Обсудив вопрос, собрание рекомендовало дирекции совхоза оплату труда механизаторов поставить в прямую зависимость от качества выполняемых ими полевых работ, приняло рекомендованную районным управлением сельского хозяйства пятибалльную

^{*}Комаров, Н. «Приглашаем всех рабочих...» / Н. Комаров // Северный рабочий. — 1970.-24 марта. — С. 2.

2 Н. Комаров

систему оценки качества полевых работ. Это собрание механизаторы вспоминают до сих пор. А вначале только и разговору было о нём. И первыми агитаторами за повышение культуры земледелия явились рядовые механизаторы, присутствовавшие на том партийном собрании.

Из опыта подготовки этого собрания партбюро сделало определённые выводы. Один из них заключался в том, что надо не вообще приглашать беспартийных рабочих и служащих на собрания, а делать это, так сказать, дифференцированно. Если обсуждаемый вопрос касается полеводства, то на собрание следует персонально приглашать механизаторов и полеводов: если речь идёт о животноводстве, первое приглашение — дояркам, свинаркам, скотникам.

Так мы и стали делать. Результаты не замедлили сказаться. Мы подсчитали, что в 1969 году в открытых партийных собраниях приняло участие около половины всех тружеников совхоза. Этому способствовало и то, что перед каждым собранием у нас в производственных коллективах проводится определённая разъяснительная работа о необходимости широкого участия рабочих в обсуждении того вопроса, который вынесен на собрание. Такую работу по поручению партбюро проводят управляющие отделениями, заведующие фермами и бригадиры. Кроме того, партбюро назначает коммунистов, ответственных за явку на собрание рабочих, проживающих в тех или иных сёлах и деревнях. Решаем вопросы и о транспорте: выделяем лошадей, автомашины, чтобы людям не нужно было идти пешком по многу километров.

На собраниях — и это очень важно — мы стараемся создать обстановку взаимопонимания и откровенности, стремимся к тому, чтобы все приглашённые чувствовали себя свободно, не стеснялись высказывать свои мысли, советы и предложения. Активность беспартийных товарищей достигается участием их в подготовке самих собраний. Если рабочий по поручению партбюро в составе комиссии принял участие в обследовании каких-то ферм, а там вскрылись серьёзные недостатки, он на собрании не промолчит — выскажет свои замечания. Иногда, правда, следует предварительно поговорить с товарищем, подбодрить его, подсказать, как построить своё выступление. С дельными предложениями на партийных собраниях у нас постоянно выступают доярка А. Н. Кирсанова, бригадиры А. А. Дёмин, А. И. Степанов, свиновод М. С. Захарова и другие. Очень важно при этом безотлагательно принимать конкретные меры по замечаниям и предложениям беспартийных товарищей. И мы делаем это.

Действенность открытых партийных собраний во многом зависит от того, насколько конкретны и деловиты его постановления и решения. В этом отношении мне хочется привести такой пример. Уборка урожая в минувшем году складывалась для нас трудно. Жатва шла медленно, сырое зерно на токах начало греться — сушилки не справлялись с работой. Необходимо было по-боевому настроить весь коллектив совхоза, и прежде всего механизаторов, на преодоление трудностей. С этой целью в разгар уборочной кампании мы провели открытое партийное собрание, на которое пригласили комбайнёров, трактористов, шоферов, сушильщиков и других рабочих полеводства. После доклада директора совхоза А. В. Терентьева они говорили о том, как в сложившейся обстановке поднять производи-тельность техники, как предотвратить потери зерна при уборке и транспортировке, вносили конкретные предложения, которые затем были обобщены в решении собрания. Выполняя это детально разработанное решение, партбюро приняло конкретные меры по улучшению массово-политической работы, по повышению ответственности каждого работника за судьбу урожая. И битва за него была выиграна. Хлеб мы убрали без потерь, с каждого гектара намолотили по 17,8 центнера зерна на 5,7 центнера больше, чем в 1968 году. За успехи, достигнутые на уборке урожая, совхозу вручены переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежная премия.

Следует отметить, что открытые партийные собрания, которые являются у нас действенной школой политического воспитания трудящихся, вообще оказывают большое воздействие на повышение трудовой активности рабочих. В немалой степени благодаря им наше хозяйство успешно работало в 1969 году: было увеличено производство молока и мяса, более чем в два раза увеличилось поголовье свиней и так далее.

Партийное бюро совхоза намерено и впредь совершенствовать подготовку и проведение партийных собраний. В этом нам большую помощь оказало постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации».

Рассматривая перспективный план их проведения в нынешнем году, партбюро решило значительно расширить круг обсуждаемых вопросов, включаемых в повестку дня открытых партийных собраний. Мы рассмотрим на них нынче вопросы о повышении культуры производства и качества сельскохозяйственной продукции, о повышении квалификации, идейной закалки и творческой инициативы специалистов и инженерно-технических работников совхоза, о состоянии и мерах улучшения атеистической работы в совхозе, о повышении роли родителей

в воспитании детей в семье и так далее. К подготовке открытых партийных собраний наряду с коммунистами будет привлечён многочисленный беспартийный актив.

В практику проведения открытых партийных собраний мы внесли нынче и кое-что новое. Например, повестку дня партийного собрания на следующий месяц, комиссию по его подготовке и докладчиков мы стали утверждать на текущем собрании. Завели журнал учёта выполнения постановлений собраний, критических замечаний коммунистов и беспартийных и принятых по ним мер. На каждом собрании партбюро информирует о выполнении постановления предыдущего собрания. Для лучшей подготовки открытых партийных собраний будем практиковать выпуск специальных номеров стенных газет и «боевых листков», вести в стенной печати рубрику «С партийного собрания».

Таковы наши дела и планы. В эти дни коллектив совхоза, как и весь советский народ, готовится к достойной встрече знаменательного юбилея В. И. Ленина. На юбилейный ленинский год совхоз принял высокие социалистические обязательства. Успешному выполнению их во многом будут способствовать открытые партийные собрания, которые стали у нас действенной школой политического воспитания тружеников коллектива.

Н. Комаров, секретарь партбюро совхоза имени В. И. Ленина Переславского района.